
 
 
 

 
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗ 

Ευαγγελία Λιακοφλθ – ν. Λάριςασ 
 

   

 Λάριςα,  16/11/2021 

ΕΡΩΣΗΗ 

 

ΠΡΟ  
τον Τπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Σροφίμων, κ. πιλιο Λιβανό 

 
 

Θζμα: «Αγανάκτθςθ των κτθνοτρόφων τθσ Λάριςασ για τθν αδιαφορία του 
Τπουργείου» 

  
Επανζρχομαι ςτθν με αρικμ. πρωτ. 9464 ερϊτθςι μου που κατατζκθκε τθν 1θ 

Οκτωβρίου 2021, για τθν οποία δεν ζχω λάβει ακόμα καμία απάντθςθ από το Υπουργείο 
ςασ, και αφορά ςτα ςοβαρά προβλιματα που αντιμετωπίηει ο κλάδοσ τθσ κτθνοτροφίασ, 
τα οποία διογκϊνονται διαρκϊσ λόγω τθσ ςυνεχοφσ αφξθςθσ του κόςτουσ παραγωγισ 
αλλά και λόγω κακυςτεριςεων ςτθ λιψθ των ςχετικϊν αποηθμιϊςεων εξαιτίασ μειωμζνθσ 
παραγωγισ.  

Οι αγανακτιςμζνοι ςυνεταιριςτζσ και εκπρόςωποι του κτθνοτροφικοφ κλάδου εδϊ και 
ζνα μινα κροφουν τον κϊδωνα του κινδφνου και ηθτοφν τθν άμεςθ και ζμπρακτθ ςτιριξθ 
των αρμόδιων φορζων. Συγκεκριμζνα, ςε πρόςφατο ψιφιςμα που υπζβαλε θ 
Συντονιςτικι Ομάδα Εργαςίασ Κτθνοτρόφων, διαμαρτφρονται για τθν πλιρθ αδιαφορία 
του Υπουργείου ςτα αιτιματά τουσ αλλά και τθ διαςτρζβλωςθ τθσ ςκλθρισ 
πραγματικότθτασ που προςπακεί να επιτφχει ο Υπουργόσ. Μεταξφ άλλων, τα αιτιματά 
τουσ αφοροφν ςτθν ενίςχυςθ για τθν αγορά ηωοτροφών, λόγω τθσ μεγάλθσ και 
παρατεταμζνθσ αφξθςθσ τθσ τιμισ τουσ, ςτθν απόςυρςθ και επαναξιολόγθςθ των 
άρκρων τθσ ΚΤΑ 873/55993/26.5.2015  όπωσ αυτι τροποποιικθκε από τθν 
1217/264725/27.09.2021, ςτα ςθμεία που αφοροφν τουσ κτθνοτρόφουσ, ςτθ διατιρθςθ 
μόνο των άρκρων που αφοροφν τουσ επιτιδειουσ κερδοςκόπουσ των ενιςχφςεων, ςτθν 
κατανομι του Εκνικοφ αποκζματοσ, ςτθ κζςπιςθ αγροτικοφ πετρελαίου για ολόκλθρο 
τον πρωτογενι τομζα, ςτθ μόνιμθ μειωμζνθ τιμολόγθςθ του ρεφματοσ των 
κτθνοτροφικών εκμεταλλεφςεων, χωρίσ ριτρα αναπροςαρμογισ και, τζλοσ, ςτθν 
εκπροςώπθςθ των κτθνοτρόφων ςε όλουσ τουσ εποπτευόμενουσ φορείσ και επιτροπζσ 
του ΤΠΑΑΣ και ςτθ διαδικαςία διαβοφλευςθσ για τθν ΚΑΠ 2021-2027. 

Δεδομζνου ότι ο κτθνοτροφικόσ κόςμοσ τθσ Θεςςαλίασ, και όλθσ τθσ χϊρασ, 
δοκιμάηεται ςυνεχϊσ τα τελευταία δφο χρόνια, λόγω τθσ πανδθμικισ κρίςθσ ςε 
ςυνδυαςμό με τα ακραία καιρικά φαινόμενα των πρόςφατων δφο ετϊν που ζπλθξαν τον 
τόπο μασ,  και βρίςκονται ςτο χείλοσ τθσ οικονομικι καταςτροφισ 

Δεδομζνου ότι τθν ιδθ αφόρθτθ οικονομικι τουσ κατάςταςθ επιβαρφνει επιπλζον θ 
ςυνεχισ αφξθςθ των πρϊτων υλϊν, των προϊόντων και των καυςίμων 

Δεδομζνου ότι οι ζωσ τϊρα δεςμεφςεισ του Υπουργείου ςχετικά με τθ ςτιριξθ τθσ 
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ελλθνικισ κτθνοτροφίασ δεν υλοποιοφνται με τον απαιτοφμενο ρυκμό, οφτε, εξάλλου, 
επαρκοφν για να δϊςουν λφςεισ ςτα κρίςιμα προβλιματα που μαςτίηουν τον κλάδο  
 

 
Ερωτάται ο κ. Τπουργόσ: 
 

1. Σκοπεφετε άμεςα να προβείτε ςτθ λιψθ των κατάλλθλων μζτρων, 
προκειμζνου να ικανοποιιςετε τα δίκαια και εφλογα αιτιματα του 
κτθνοτροφικοφ κλάδου τθσ Θεςςαλίασ και όλθσ τθσ χϊρασ; 

2. Σε ποια επιπλζον μζτρα προτίκεςτε να προβείτε, οφτωσ ϊςτε να 
ανακουφίςετε και ενιςχφςετε ζμπρακτα τθν ελλθνικι κτθνοτροφία που 
αιμορραγεί οικονομικά και να διαςφαλίςετε τθν ευθμερία τθσ; 
 
 
 

Η Ερωτώςα Βουλευτισ 
Ευαγγελία Λιακοφλθ 

Νομόσ Λάριςασ 
 

 
 

 

 




